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DISCOURS DU 1er MAI 2026 

 Aux récipiendaires d’une Médaille du Travail 
et leurs accompagnants  

 
  

 

Mesdames, Messieurs,  

 Mes chères concitoyennes, mes chers concitoyens 

 

  Bienvenue pour cette traditionnelle remise des diplômes des médaillés du travail, ici à 

l’espace Concorde.  

Merci pour votre présence et l’importance que vous donnez à cette journée et à cette 

cérémonie. 

 

 Quelques mots brefs pour présenter l’esprit de cette cérémonie et son déroulé. 

 Et vous comprendrez, en ce jour férié, que je remercie avant toute chose les 

agents de la ville qui ont œuvré pour préparer cette cérémonie ainsi que les pour les différents 

« vins d’honneurs » proposés dans différents quartiers de la ville. 

Vous les avez croisés, elles et ils sont présents à nos côtés et je tiens à les saluer vivement. 

Je vous invite à les applaudir. 

 Je salue également la présence de mes collègues élus, venus en nombre.  

Leur présence témoigne également de l’importance accordée à la cérémonie et je 

vais tout de suite, rapidement vous les présenter. 

 

-Présentation des élus- 

 

 Aujourd’hui donc nous remettons les médailles du travail. 

  

 Ce sont 178 récipiendaires qui cette année, sont mis à l’honneur pour une période de 

travail qui va de 20 ans à plus de 40 ans. 

   

 Pour un certain nombre d’entre vous, cette décoration accompagne le terme 

d’une vie professionnelle. 

 À celles et ceux qui sont concernés je souhaite chaleureusement une retraite heureuse, 

une retraite qui constitue une nouvelle et belle étape dans vos vies de femmes et d'hommes. 
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Évoquer le droit à la retraite, c’est évidement, en ce jour du premier mai, l’inscrire dans 

l’Histoire des luttes sociales et des droits acquis depuis un siècle et demi, permettez-moi de le 

rappeler. 

  

 Pour d'autres présentes et présents ce jour, la vie de travail professionnel continuera 

après cette distinction. 

Dans le contexte que nous connaissons,  

de crispation, de dégradation économique et sociale, je vous souhaite, de poursuivre 

autant que faire se peut dans un environnement professionnel qui reconnaisse le travail 

accompli et qui vous donne la possibilité de vous réaliser pleinement dans ce cadre et 

dans vos vies personnelles.  

 Je l’évoquais, dans cette période de bouleversements économiques, sociaux et 

sociétaux la réalité de la vie au travail est parfois des plus difficiles et les perspectives 

peu réjouissantes. 

  

   Ce propos n’est pas fataliste ou destiné à peser sur l’ambiance de cette 

cérémonie.  

Il rappelle en réalité l’essence même du 1er mai et l’importance que nous lui accordons, 

ici, à Villeneuve d’Ascq. 

 Le 1 Mai, fête du travail mais surtout des travailleuses et des travailleurs. 

N’oublions jamais, au-delà du contexte, des crises, des périls et des incertitudes 

du moment, que le 1er mai, est l’une des toutes premières étapes d’un combat social, 

celui d’une longue marche, des travailleuses et des travailleurs pour conquérir des 

droits et peut- être davantage aujourd’hui pour les conserver. 

  

 C’est à Paris, le 1er mai 1889 que l’Internationale socialiste pose le principe de cette 

journée : 

 -En hommage et en soutien aux ouvriers américains, de Chicago en particulier, 

férocement réprimés dans les années précédentes. 

 -En hommage également à la Révolution 1789. Après que celle-ci ait accordé l’égalité 

de droits des droits, la liberté (de façon imparfaite bien sûr), pour son centenaire 

 -En militant, à l’époque pour la journée de 8 heures, le droit au repos et au salariat. 

Ce combat ne prendra forme véritablement qu’en 1936, pour un temps des plus limités et sera 

porté par le C.N.R. à la libération.  
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 Je ne rappelle que les premières étapes de cette longue marche car le propos est bien 

d’insister sur le sens à accorder à cette manifestation et l’importance que nous lui  accordons. 

Hier je recevais les organisations syndicales. 

Maintenant nous remettons les médailles du travail. 

Et après la cérémonie, nous nous rendrons dans les différents verres de l’amitié ou 

repas pour partager un moment convivial et mettre un brin de muguet. 

 

Muguet aujourd’hui, églantier autrefois et il y a débat sur l’origine de ce glissement…  

 

Voilà Mesdames et Messieurs, 

 

Le 1er mai. 

C’est bien l’Histoire des luttes sociales et de leur acquis. 

C’est ce temps de fraternité qui rassemble sur la fierté d’œuvrer, d’agir dans la construction 

commune de la société. 

C’est aussi ce temps festif, simple à vivre en famille, dans un cortège ou lors d’une cérémonie 

comme celle-ci. 

 

Alors  

Oui le 1er mai doit être conservé. 

Oui le 1er mai est un patrimoine social, humain, politique. 

Oui le 1er mai conserve toute sa modernité et tout son intérêt. 

  

 

Mesdames, Messieurs,  

  

 En ce 1er mai 2026, prenons le temps de réfléchir et de nous poser.  

Prenons la peine d’espérer, 

Prenons la peine de nous inscrire dans une histoire, un acquis transmis par celles et 

ceux qui nous ont précédé  

et qu’il nous importe également de porter pour aujourd’hui, pour demain, pour celles et 

ceux qui poursuivrons la marche vers le progrès. 
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Mesdames, Messieurs, 

 

en vous adressant nos plus sincères félicitations pour la médaille reçue, 

  

 en cette année 2026, avec lucidité, détermination et espoir :    

  

Que vive son héritage 

Que vive son esprit et sa philosophie    

QUE VIVE LE PREMIER MAI !  

  

 

Sylvain Estager 

Maire de Villeneuve d'Ascq 

 

Le 1er mai 2026 

  


